2023年5月2日 星期二 责编:徐徐 王琛 美编:曹优静 照排:张婧 审读:邱立波



# 我的

镇海区骆驼中心学校306班 嵇予希(证号2311728) 指导老师 方颖涵

有人喜欢高贵的玫瑰,有人喜 欢出淤泥而不染的荷花,人喜欢娇 艳的樱花,还有人喜欢生命力旺盛 的鸳鸯花和芦荟,而我最喜欢的是 粉嫩嫩的桃花。我很喜欢《惠崇春江 晚景》里的一句诗:竹外桃花三两 枝,春江水暖鸭先知。

当我走进春天的果园,一抹粉红 映入眼帘,哦,原来是一片桃花林。走 近桃花树,我仔细端详,有的桃花还 是个花骨朵,底下稀稀疏疏长着几片 翡翠般的叶子,如同一个女孩坐在一 片柔软的绿地毯上;有的花瓣全展开 了,几片花瓣手拉着手,围在柱子般 的花蕊边,宛如一个和谐的大家庭; 有的才展开两三片花瓣,犹如一个害 羞的小姑娘,又像一个小宝宝,好奇 地打量着这个世界。

书上说,桃花的品格有很多,它 热情,每当春天一来,它便露出笑 验,迎接春姑娘的到来;它乐观,从 不自卑,始终积极向上。而且,桃花 还是一味中药呢,它能活血止痛、利 尿消肿。

看着看着,我觉得自己仿佛就 一朵小桃花,穿着粉红的衣裳,站 在阳光里。我幻想着,早晨露珠滑 过,告诉我夜晚的美丽;白天小蜜蜂 飞过来,告诉我采蜜的快乐……过 了好一会儿,我才反应过来,原来我 看入迷了,在幻想我也是桃花。桃花 是我的植物朋友,我想和它做一辈 子的朋友。

# 奉化区实验小学303班 陈奕博(证号2315519) 指导老师 邬文雅

有的人喜欢金黄的迎春花,有 的人喜欢亭亭玉立的荷花,有的人 喜欢十里飘香的桂花,有的人喜欢 傲雪开放的梅花,而我最喜欢的就 是粉嫩的桃花。

每年三月中旬,一朵朵、一簇簇 的桃花从无人知道的地方忽然冒了 出来,把整个桃林都染成了粉红色。 远远望去,漫山遍野盛开的桃花,就 像一片粉色的朝霞。沿着弯弯的小 路,我们踏进了桃林,仿佛进入了粉 色王国。桃花们挨挨挤挤的,有的迎 着太阳笑开了脸,有的穿着粉红色 的小裙子,有的迎风翩翩起舞。走近 一看,每一朵桃花都有五片花瓣,像 一个个穿着粉色衣服的小天使,可 爱极了。凑近一闻,一股淡淡的清香 扑鼻而来,令人心旷神怡。

这就是我最喜欢的植物——桃 花,我爱美丽的桃花。



江北外国语学校207班 张青尧(证号2300659)



# 区静远小学103班 丁 诺(证号2311820

镇

海

## 奉化区实验小学307班 琚博添(证号2315540) 指导老师 陈颖

"墙角数枝梅,凌寒独自开。 遥知不是雪,为有暗香来",每当 我朗诵起这首诗时,总是想起香 味扑鼻、迎风斗雪的梅花。

每逢梅花盛开的时候,一朵 朵梅花美丽得令人陶醉。远远望 去,枝头的梅花像一只只美丽的 蝴蝶,在山林里展示自己的身 姿;又像一片片灿烂的彩霞,满 天飞舞的落英缤纷。

走到梅树下,我就闻到了一 阵阵扑鼻的清香。抬头一看,有 的梅花含苞欲放,看起来饱胀得 马上要破裂似的;有的才展开两 三片花瓣,像个害羞的小女孩; 有的整朵盛开,露出嫩黄的小脑 袋,正在好奇地打量着这个世界 呢。我凑近了仔细观察,梅花的 花瓣圆圆的,一瓣一瓣叠起,像 -群小孩子聚在一起快乐地玩 耍。看着看着,我仿佛觉得自己 就是一朵小小的梅花,时而跳 跃,时而静静地站立,时而跟路 过的小鸟打招呼,真是太有趣

梅花不仅美丽,还有高贵的 品质。因为梅花通常在冬天开 放,耐寒性强,与兰、竹、菊一起 被列为"四君子",也与松、竹一 起被称为"岁寒三友"。

这就是我最喜欢的花-梅花。

# 高新区信懋小学303班 张家强(证号2313107) 指导老师 彭燕斌

我家阳台上摆放着三盆绿 萝,长得非常茂盛。它们的叶子 挨挨挤挤、郁郁葱葱,让阳台显 得生机勃勃。

远远看去,长长的藤蔓上, 片片叶子绿油油的。一阵微风 吹来,它的叶子随风摇曳,就像 一位绿衣仙子在翩翩起舞,那优 美的舞姿真让人陶醉!

妈妈说绿萝很好养活。它有 着顽强的生命力,既可以生活在 土壤里,也可以生活在水里。记 得有一次回外婆家后,很久没给 绿萝浇水,当时我想着它不会枯 死了吧?当我们回家后,果然不 出所料,绿萝已经耷拉着脑袋, 奄奄一息了,我赶紧给绿萝浇了 许多水。没想到,第二天,绿萝竟 然神奇地活了过来,真是不可思

这就是我的植物朋友绿萝, 它的生命力超级顽强,所以我很 喜欢它。

# 鄞州区宋诏桥小学306班 陈宏欣(证号2307209) 指导老师 王微

我的故乡在宁波,我爱故乡 的桑果。

春雨如丝,一棵棵桑树贪婪 地吮吸着大自然给它的雨水。它 们在阳光下尽情地舒展着枝叶, 生出了一根根嫩绿的枝条,一片 片桑叶在风中跳起舞。

谷雨过后,桑树上挂满了一 个个青绿色的果子。远远望去, 像是桑树上爬满了一条条小毛 毛虫。小小的果子,全身长着细 小的绒毛。等渐渐成熟了,绒毛 就变软了。

经过几天阳光的沐浴,果子 一天天长大,慢慢变成粉红,再变 成红色,最后变成黑紫色。紫黑的 桑果已经熟透,挂在枝头,摇摇欲 坠。如果你摘一颗,放进嘴里,一 股甘甜的汁水就会立刻包围你的 舌尖,真是"人间美味"。

没有成熟的桑果非常酸,紫 黑色的桑果是最好吃的,甘甜如 怡,叫人越吃越爱吃。小时候,有 一次我吃桑果吃得太多了,肚子 一直痛,后来就拉肚子了。我这 才知道,桑果好吃,但不能贪嘴, 特别是脾胃差的人。

我爱我的故乡,更爱家乡的 桑果。

# 镇海区实验小学304班 余谨城(证号2311228) 指导老师 俞晨昕

竹子已经长出不少,它们像 一根根孙悟空的金箍棒,你挤我

有的还只是笋,笋洁白如玉。 竹妈妈担心笋,给笋穿了一层层 黑褐色的衣服,但是笋自小就有 坚忍不拔的信念,要逐步脱去竹 妈妈的照顾,独自长大。最早长出 来的,顶部还保留着黑褐色的保 护层,像榴弹炮一样,但它的底部 却已经有竹子的雏形了。

有的已经成功长成了竹子。 它的叶子翠绿翠绿的,茎都挺得 笔直,茎上有许多小关节,关节 的连接处都有一个小凸起,十分 漂亮,关节之间都是中空的。

竹子也会开花,那花洁白洁白 的,几天工夫就可以长出很多竹 米,像稻穗一样垂下来,十分美丽。

我既为竹子感到骄傲,却也 为它感到惋惜。它把自己最好的 养分都给了竹笋,直到最后传递 给花朵,当完成这些传承以后, 自己就默默地死去。竹子这种自 小坚忍不拔,无私奉献的精神, 真让我敬佩。

# 鄞州区学士小学302班 丁书畅(证号2305369) 指导老师 赵娜

我家的院子里种了许多牵牛 花,我很喜欢它。有空的时候我会 来看看它,给它浇水。

每年六月,院子的围栏上爬满 了碧绿碧绿的叶子,就像一块块翡 翠。叶子越长越大,藤越长越高,-阵风吹过,叶子就像一只只蝴蝶, 在风中翩翩起舞,真美丽。

到了七月,梅雨时节已过,气 温越来越高,牵牛花便开了。每天 清晨四点,当公鸡鸣叫的时候,它 就伴着太阳升起,开出了粉红的、 雪白的、淡蓝的、浅紫的……一朵 朵小花像一个个小喇叭,好像在 说,"小朋友们,快起床,太阳晒屁 股咯。"随着白天的温度越来越高, 花儿开始慢慢合拢,太阳下山了, 花儿也睡了。第二天清晨,花儿又 会伴着太阳开放。

直到十二月,花儿都开完了, 叶子也慢慢枯了。那时,藤上长出 了像花骨朵儿一样的东西,这里面 包着牵牛花的种子。寒风一吹,像 黑豆一样的种子掉落在泥土里,待 明年再从土里冒出来。

我喜欢牵牛花,它美丽、勤劳、 向上,我要向它们学习。



鄞州区宋诏桥小学101班 施涵煜(证号2307095) 指导老师 章海颖

# 奉化区居敬小学307班 毛锦晗(证号2315776) 指导老师 胡珊珊

我家阳台一角,种着一盆小小 的雏菊,它是我的植物朋友。

它不高,翠绿的叶子成不规则 状。叶子表面有一层薄薄的、细小的 绒毛,摸上去并不像其他叶子那样油 亮光滑。可透过阳光,那一片片叶子 就如同用玉雕刻的一般,尤为漂亮。

这几天,天气渐暖,小小的雏 菊在阳台一角悄然绽放,紫红的、 黄的、白的……最有趣的是,居然还 有绿色的。你瞧!那绿绿的花瓣蜷曲 着,层层叠叠的,像缩小版的万寿 菊,微风拂过,花儿轻轻摇曳,似乎 在向我打招呼。咦,在浓密的绿叶间 还藏着几个刚刚开放的花朵,花瓣 似一根根细绒,密密地直立着,十分 有趣。那是什么?小小的,绿绿的,像 一个个小扣子般点缀在绿叶间,我 定睛细看,原来是一个个刚刚长出 的小花苞,真是可爱!

从那以后,每天一有空,我就会 在阳台看看它,给它浇水。跟它说一 说今天的趣事,它也静静地听着。

这就是我的植物朋友,下次你 来我家,我会把它介绍给你哦!

